

## 网络安全为人民 网络安全靠人民



市民在体验“网络信息打靶”

市民参观科普互动展区

## 全民参与，筑牢网络安全“防火墙”

## ——洛阳市承办2022年国家网络安全宣传周河南省活动综述

没有网络安全就没有国家安全，就没有经济社会稳定运行，广大人民群众利益也难以得到保障。

在刚刚过去的一周，洛阳市承办2022年国家网络安全宣传周河南省活动，一场“网络安全为人民，网络安全靠人民”的网络盛宴在河洛大地上演。

一系列主题鲜明、形式多样、内容丰富的宣传活动，在河洛大地掀起了全民关注网络安全的热潮，营造出网络安全人人有责、个个参与，共同守护清朗网络空间的浓厚氛围，让共同维护网络安全理念深入人心，打造了“永不落幕”的网络安全宣传周。

我市高度重视网络安全周活动，明确提出开展网络安全宣传周系列活动的重点内容、重要活动和具体要求。全市上下积极行动，统一谋划、加强协作，为2022年国家网络安全宣传周河南省活动的顺利开展奠定了坚实的组基础。

■形式多样内容新。网络安全周期间，洛阳举行了丰富多彩、形式多样的活动，以老百姓喜闻乐见的形式，让大家愿意看、看得懂、记得住的形式和内容，不断筑牢网络安全的“防火墙”。

参观隋唐大运河文化博物馆，网络安全科技展、网络安全主题书画展、网络安全展览三大展览各有特色，50余幅市民群众以网络安全为主题创作的书画作品表达了大家维护网络安全的

共同愿望，国内省内一线网络安全厂商展示数百项先进网安产品、技术展项，3000余名市民通过科技展提供的互动体验项目和知识宣讲的方式感受身边的网络安全。

举行网络安全高峰论坛活动，业界专家学者在“共筑网络安全防线 护航数字经济”主论坛上发表真知灼见，在网安生态、网络辟谣、信息安全分论坛上共商网络安全政策和前沿技术，为广市民群众带来精彩的网络安全知识盛宴。

沉浸式体验“网络安全局中局”剧本杀，我市筛选出以网络安全为主题的优秀剧本5部，协调全市沉浸式剧本杀场馆提供数百个免费体验名额，在国内省内开创了在网络安全周期间以剧本杀方式宣传网络安全的新模式。

■宣传广泛氛围浓。网络安全周期间，我市加大媒体宣传力度，统筹好新闻媒体、新媒体矩阵、移动客户端三大传播平台，形成了覆盖广、规格高、立体式的宣传格局，在全社会营造出网络安全宣传周浓厚氛围。

截至目前，各类媒体发布本届网络安全周活动有关信息500余篇次，全市各类公益宣传活动参与人数超过6万人次，线上覆盖人群超过1000万人次。我们还督促指导各县(区)结合实际，集中播放网络安全宣传公益广告，发放宣

传教育材料，设置网络安全周宣传标语等，推进网络安全进农村、进社区、进学校、进军营、进机关、进企业、进家庭，扩大社会宣传的覆盖面和影响。

■主题引领效果实。自9月6日起至11日，由市教育局、市通管办、市公安局、人民银行洛阳中心支行、团市委、市总工会和市妇联分别承办的“2022年国家网络安全宣传周河南省活动”校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日在全市铺开，为广市民群众带来不同领域的网络安全知识和技能，有力推动了网络安全知识在各领域的宣传普及、各群体的入脑入心。其中，电信主题日活动依托营业厅等场所开展大讲堂活动，普及智能手机及智能应用的使用；金融主题日活动举办网络安全宣传活动789场次，发放各类网络安全宣传材料12万余份。

网络安全为人民，网络安全靠人民。市委网信办相关负责人表示，维护网络安全永远在路上，洛阳将积极行动，广泛动员社会各方面力量，努力打造永不落幕的网络安全宣传周，提升广大人民群众的网络安全意识和防护技能，为构筑清朗网络空间、建设网络强国打下更加坚实的基础，为迎接党的二十大胜利召开贡献洛阳力量！

洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 裴濮钰/文 洛报融媒记者 张光辉/图

## ▶ 相关链接



## 提升防护意识 保护个人信息安全

11日，2022年国家网络安全宣传周洛阳市活动个人信息保护主题日活动在西工区周王城广场举行。

此次活动由总工会、市妇联主办，通过摆放展板、设立咨询台、悬挂宣传标语、发放宣传资料、播放网络安全宣传视频、进行知识问答互动等方式，进一步向职工群众宣传个人信息保护法律法规知识和技巧，提升职工群众个人防护意识。

洛报融媒记者 孙小蕊 摄

## 政务要闻

■近日，市人大常委会副主任张献宇带领执法检查组，赴宜阳县、洛龙区对当地贯彻执行《洛阳市水资源条例》情况进行检查，实地查看地下水水源置换、应急储备水源地建设、地下水保护、工业废水处理及水资源循环利用等情况。张献宇强调，各级各部门要把水资源作为最大的刚性约束，全面落实市委关于水资源开发利用的有关要求，深入推进饮用水水源地地下水置换工作，加快智慧水务建设，加强水源地周边环境整治，强化节水意识，加大节水投入，进一步建立健全水资源保护利用工作协调机制，用法治力量守护好水环境、水生态。(郭旭光 张峰)

■9日至11日，市公安局在全市范围内组织开展第三次夏夜治安巡查宣防集中统一行动，严打现行违法犯罪，严管道路交通秩序，严查各类风险隐患，深入开展宣防教育，持续推进夏季治安打击整治“百日行动”纵深开展，有效净化社会治安环境，为群众欢度中秋佳节营造平安祥和氛围。其间，我市警方采取交叉互查方式，围绕巡查宣防安排部署、“1.3.5”分钟快速响应、宾馆旅店“四实登记”、出租房屋管理、流动人口清查及领导干部分包、机关民警支援等情况开展重点督察，有力保障了巡查宣防各项措施落地见效。副市长、公安局局长张武清督导检查活动开展情况并慰问一线民警。(申利超 王浩)

■近日，市政协机关第一党支部与市图书馆共同开展“喜迎二十大，诵红色家书，谈家风故事”主题党日活动，感悟初心使命，传承信仰力量。参加活动的党员干部纷纷表示，此次主题党日活动，既是一堂直击人心的党史学习教育课，又是一堂发人深省的思想教育课。在今后工作中，要以革命先辈为榜样，从红色家书中传承信仰力量，结合“能力作风建设年”活动，不断改进工作作风，为促进政协工作提质增效作出更大贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。市政协副主席张伊民以普通党员身份参加活动。(郭飞飞 冯波)

## 洛龙区开元路街道以“人民满意”为标尺，全力推进公共服务进社区，办好一件又一件群众关注的事 全国“人民满意的公务员集体”殊荣背后

听闻洛龙区开元路街道办事处收获全国“人民满意的公务员集体”荣誉，家住该街道天元社区的贾英萍伸出大拇指，由衷赞道——“实至名归”！

相隔不远的龙瑞B区10号楼，群众没掏一分钱就享受到加装电梯带来的便捷。看着小区今年增设的体育健身设施、改造后的便民超市，群众都说：“开元路街道采取的一系列便民举措，带来实打实的获得感，大伙很满意。”

日前，洛龙区开元路街道办事处被党中央、国务院表彰为“人民满意的公务员集体”，成为我市唯一获表彰的单位。

殊荣背后，是开元路街道始终以“人民满意”为标尺，认真落实市委市政府关于推进公共服务进社区的要求，扎实办好一件又一件群众关注的事，着力提升社区治理现代化水平的生动实践。

满意，源于对社区工作谋划早一步

秋高气爽，位于开元路街道辖区的厚德园社区体育公园到处是充满活力的身影。清晨时分，人们会聚集到这里慢跑散步；夜幕降临，小伙子们也会在灯光球场来几个三步上篮。

建设一批社区体育公园，是市委市政府与河南邓亚萍体育产业投资基金合作，在全国率先探索建立依托社区、公益性和经营性相结合的全民健身体系，助力青年友好型城市建设的重要举措。

作为年轻人聚集度较高的街区，开元路街道积极响应号召，第一时间试点探索社区体育公园建设。正是由于早一步谋划，厚德园成为洛龙区首个改造提升的社区体育公园，令周边群众乐在其中。

老旧小区改造，也是市委市政府着力推进的一项重点民生工程。开元路街道辖区内有多个20年前新区开发建设时的



安置小区，居民收入水平有限。如何既让这些群众享受老旧小区改造的“东风”，又尽量减少群众投入？

开元路街道坚持谋划在先，启动改造之初，就在模式创新上着力，探索“EPC+O”模式，以建成18年的龙瑞社区为试点，通过政策资金引导、社会资本运营，引入央企合作，盘活闲置资源，实现央企运营有盈利、集体经济有收入、政府投资最小化、群众收益最大化，实现老旧小区旧貌换新颜。

“电梯装好后，老人、孩子上下楼方便许多，最重要的是一分钱没花！”龙瑞B区业主张水军深有感触地说，要是没有党委政府想的高招，“一键上楼”的幸福想都不敢想。

满意，源于对群众的事关注多一点

12日，天元社区，贾英萍和往常一样，又积极参加社区的疫情防控志愿服务。她既是天元社区的一名志愿者，更是社区文化合作社的常客。

今年以来，开元路街道依托新时代文明实践中心，加强社区志愿服务、自治组织、自乐组织建设，文化合作社办得红红火火。以天元社区为例，通过压缩办公用房，把便民服务中心90%的空间变为文化场所，提供1000余平方米室内场所供群众活动使用。“每周都有活动，不仅丰富了退休生活，还结识了志趣相同的朋友。”贾英萍说。

数据显示，今年开元路街道挖掘辖区“文化能人”23名，按照“1人带出1支队

伍”思路，组建合唱、舞蹈、语言类、模特、书画等长期活动的23支“三自”组织队伍，常态化参与活动人数达两千余人。

和贾英萍一样，家住长城花苑小区的退休干部杨盘根，也是社区文化合作社的带头人。他组建的“圆梦艺术团”，以快板、三句半、小品等形式创作一批彰显时代精神的作品，传播党的声音、宣传抗疫知识，助力洛阳创建全国文明城市。

除了群众乐享其中的文化活动，开元路街道也在群众反映强烈的社区环境管理上倾注了许多心血。

位于定鼎门社区的顺驰第一大街小区，通过组建党组织，引入红色物业，迎来一系列可喜变化，令住户拍手称赞。小区去年秋季完成供暖管道改造后，业主对道路恢复方式出现不同意见，随之而来的还有修路资金问题。在街道和社区反复协调下，最终采取小区物业分摊部分、热力公司补偿部分、业主自筹部分的方式，将修路问题圆满解决。今年年初，开元路街道又协调物业公司使用沿街商铺大修基金，将小区停车位统一改造，加装充电设施，整体环境更加整洁。

“我们还准备对南、北大门进行提升，使小区更宜居。”顺驰第一大街党支部书记杨卫星说，将竭尽所能对群众的事关注多一点，让大伙切身感受到变化。

满意，源于对城市运营思考深一层

地处中心城区，如何发挥资源、平台优势，提供更优质公共服务？

通过学习市委新理念新要求，开元路街道进一步强化平台思维、运营理念，更加注重市场化运作，积极搭建发展平台、服务平台，导入社会化服务内容，在城市运营中提升服务质量。

以宜人社区为例。作为去年新成立的一个年轻社区，这里年轻群体较多。该社区紧扣青年友好型城市发展要求，积极打造青年友好型社区。

在服务业态上，社区便民服务中心最好的位置开辟青创空间、共享办公等功能区，还提供交流分享平台，助力青年创新创业；在社区文化活动中，导入更时尚的吉他、茶艺、围棋等项目；在社区管理上，更注重掌上办、智慧办……

面向未来社区发展趋势，开元路街道紧盯市委部署，并积极着手在多个社区打造邻里中心，推动公共服务进社区工作提质增效。

定鼎门社区作为首批布局邻里中心的社区之一，目前前期工作已就绪。该社区将以社区服务中心为依托，导入“网红书店+潮流饮品”等商业业态，配建时尚休闲空间及夜经济广场，增加口袋公园、儿童游乐区、室内健身房、轻食餐吧等功能，营造高品质公共聚合空间，让群众就近享受高水平公共服务。

“社区是党委政府联系、服务群众的最后一公里。必须持续加强和改进社区工作，一件接一件办好群众关注的事，用实际行动践行‘让人民满意’的使命。”洛阳经开区管委会副主任、开元路街道党委书记刘洋表示，将以此次受表彰为新起点，聚焦文化、体育、养老、物业和商超等公共服务内容，持续探索公共服务进社区的开元路径，让更多群众感受到“开元是家园，在开元很开心”。

洛报融媒记者 李东慧 通讯员 谢芳 朱利娟 郝雅静

## 团市委积极开展助学活动 300名大学生、875名中小學生获资助

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 宋君毅)近日，洛报融媒记者从团市委获悉，团市委启动以“喜迎二十大 圆梦新时代”为主题的洛阳市希望工程圆梦行动，为2022年参加高考并被全日制普通高等院校录取的困难家庭大学生或特殊情况在校大学生提供助学金。

据统计，截至目前，全市已有300名大学生获资助，累计资助金额170余万元。同时，团市委还积极配合省青少年发展基金会、省希望工程办公室，承办“希望工程1+1——幻方助学计划”，为栾川县、洛宁县、汝阳县、嵩县、宜阳县五个县共计875名中小學生提供80余万元助学金。

此外，为促进学校提质，团市委积极推动我市11所希望小学获省希望工程办公室、省青少年发展基金会捐赠的红色书籍、红色宣传展版《快乐少年报》等；推动我市151所公办农村学校成功安装“新世纪希望故事汇”项目，为学生播放中外经典文学名著、红色故事等，为他们提供心理陪伴，帮助他们拓宽视野，助力农村学子健康快乐成长。